

HIREK

Az idő A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjárás: Kissé élénkebb légáramlás. Sok helyen reggeli köd, néhány helyen, főként a nyugati és északi megyékben eső és zivatar. A hőmérséklet a nyugati és északi határszállon kissé csökken, az ország többi részén alig változik.

— A jezsuiták főiskolájának felszentelési ünnepe. A jezsuiták új hittudományi iskolájának épületét a Jézus-társaság alapításának 400 éves fordulóján, 27-én, pénteken szenteli fel **Glattfelder Gyula dr.** megyéspápa. A megyéspápa ugyanekkor hálaadó szentmisét mutat be. A szertartások végeztével a főiskola hallgatói ünnepélyt rendeznek. A szentelési szertartás délelőtt fél 9-kor, az ünnepély fél 11-kor kezdődik.

— Nagyszabású ármentesítési közmunkák indulnak Hódmezővásárhelyen. Hódmezővásárhelyről jelentik: A vásárhelyi Ármentesítő Társulat rendkívüli közgyűlést rendezett. A közgyűlésen foglalkoztak Hódmezővásárhely törvényhatóságának átiratával, amelyben a még mindig súlyos károkat okozó belvizek levezetését kérték s erre a célra 40.000 pengős közmunka megindítását szorgalmazták. Ennek a kölcsönnek segítségével a társulat kiépíthetné csatorna-rendszerét és mentesíthetné a szántóföldeket a belvíz pusztításaitól. Az Ármentesítő Társulat rendkívüli közgyűlése egyhangulag megszavazta a 40.000 pengős közmunka azonnali megindítását, az 500.000 pengős kölcsön ügyében a döntést a társulat októberhavi rendes közgyűlése elé utalta. A rendkívüli közgyűlésen szerepelt még a társulat tisztviselőinek állami rendszerű fizetési osztályának megállapítása. A közgyűlés egyhangulag kimondta, hogy a társulati tisztviselők számára a rendes állami fizetési osztályokat állapítják meg.

— A református egyház köszönete a városnak. Kedden délelőtt Bakó László református lelkész vezetésével megjelent Tóth Béla dr. helyettes polgármester előtt a református egyház küldöttsége, hogy köszönetét fejezze ki a város hatóságának azért a hatékony segítségért, amellyel lehetővé tette az új református templom felépítését. Az új templom — mint ismeretes — a Tisza Lajos-körút beszélgelésében épül fel a Pick-raktár közelében.

— A Szegedi Állatvédő Egyesület tevékenysége az állatkinzás megelőzésére. A Szeged és Vidéke Állatvédő Egyesület Lantos Béla elnöklésével tartotta 38. évi rendes közgyűlést a városháza bizottsági termében. Barabás Jenő titkár jelentésében méltatta azt a nagy nemzeti örömet, mely Erdély egyrésztének visszatérése vált ki minden magyarból. A titkár évi jelentéséből kitűnik, hogy az egyesület működésének jórésze — igen helyesen — preventív munka, vagyis az állatkinzás megelőzésére irányul. Az egyesület nevelő és felvilágosító munkát végez a tanulóifjúság és a nagyközönség körében s feltevéseiben korszerű állatvédelmi törvények és rendeletek kiadását sürgeti a szakminisztériumokban. Így az egyesületnek ezúgy már több ízben tett felirataira a kereskedelemügyi minisztérium a közeljövőben szabályozta a lovakkal történő fuvarozás távolsági körzetét. Az egyesület az állatkinzókhoz intéz és figyelmeztető levelet küld s ezek közül azok ellen, kik a felszólítás dacára sem bannak emberségesen állataikkal, a rendőrbírósnál megindítatja az eljárást. Baranyai László pénztáros jelentését a közgyűlés köszönettel vette tudomásul. Lantos Béla elnök indítványára a közgyűlés hálás köszönetét fejezi ki Buócz Béla dr. rendőrfőkapitányhelyettesnek, ki az állatvédelem ügyét felkarolja és támogatja. Az egyesület ezután is kéri a nagyközönséget, hogy tagként való belépésével is támogassa az állatvédelem erkölcsnemesítő és közgazdaságilag is fontos céljait. Állatvédelmi ügyben készséggel áll mindenkinek rendelkezésére a Vitéz-utca 16. szám alatti helyiségben.

— Orvosi hír. Dr. Ungváry József fogorvos katonai szolgálatából hazaérkezett és rendelését Petőfi Sándor-sugárút 9. alatt tovább folytatja. Telefon: 12-32.

— Halálozás. Özv. Kovács Henrikné könyv- és papirkereskedő neje folyó hó 23-án hirtelen elhunyt. Temetése folyó hó 25-én délután. Közlekedési időpont megtudható a Zsidó Szentegyletnél.

Legszébb MODELL KALAPOKBAN dus válasz-
ték áll a hölgyek rendelkezésére

Vilma Kalapszalor

Feketesas-utca 16.

Alakítások modellek után.

163

— A természetes »Ferenc József« Késérővíz régóta kitűnően bevált házszer megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható hasbajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

— A Bethlen Gábor Kör sorjátéka. A szegedi egyetemi és főiskolai hallgatók Bethlen Gábor Köre diákszociális alapra jótékony célú tárgysorsjátékot rendez. Főnyeremények: világvevő rádió 300 pengő értékben, 2 darab kerékpár 260 pengő értékben, gramofon 100 pengő értékben, egy darab vásárlási utalvány 100 pengő értékben, fényképezőgép 80 pengő értékben, összesen 250 tárgy kerül kisorsolásra 2500 pengő értékben. Egy sorsjegy ára 50 fillér, kapható dohánytösdékben és kiadóhivatalunkban. Huzás október 12-én délután 5 órakor a Kárász-utca 15. szám alatti körhelyiségben.

— Dr. Berkes Pál szülész-nőgyógyász (Tisza Lajos-körút 61.) hazaérkezett és rendelését megkezdte.

— Muzsnai József temetése. Mély részvét kéréstben helyezték kedden délután a református temetőben örök nyugalomra Muzsnai Józsefet, a Klauzál Gábor-gimnázium tragikus körülmények között elhunyt tanárát. A nemzeti trikolorral letakart tölgyfakoporsót százak és százak vették körül. A koporsó mellett állottak az elhunyt hozzátartozói, felesége és két kisgyermek. Vitéz Mária-földy Márton dr. gimnáziumi igazgató vezetésével megjelent a temetésen a gimnázium egész tanári kara és diáksága. A gyászszertartást Bakó László református lelkész végezte. A gyászszertartás végeztével a gimnázium tanári kara és Muzsnai József volt tanítványai rövid, megható beszéddel búcsúztak az elhalt tanártól. Amikor az utolsó búcsúztató is elhangzott a gimnázium énekara élénkelte a Szózatot.

— Hivatásszervezeti hírek. A közeli napokban történt leszerelések óta tömegesen fordulnak a hivatásszervezethez olyan munkások, akiket munkaadójuk nem akar visszahelyezni bevonulásuk előtti munkahelyükre és beosztásukba. Tekintve a kérdés közérdekű voltára, a hivatásszervezet ezután is közli, hogy a rendkívüli fegyvergyakorlat után leszerelt munkásokat munkaadójuk köteles visszavenni bevonulásuk előtti munkakörbe. Ezen köteleesség megtagadása büntetőjogi és magánjogi következményekkel jár. — Hétfőn léptek életbe azok a legkisebb bérek, amelyeket a kereskedelemügyi minisztérium a kereskedők által foglalkoztatott ipari szakmunkások számára írt elő. A bérhatározat az egyévi szakmai gyakorlatlal rendelkezőknek 16, háromévi szakmai gyakorlattal rendelkezőknek 20.10, a harmadik szakmai szolgálati év után 26.20 pengős hetibért ír elő. A fél napi munkaidőre alkalmazottak a hetibér 65 százalékára jogosultak. A túlórákért 25 százalékos túlórapótlék jár. Ez a rendelet vonatkozik mindazokra a kereskedők által alkalmazott szakmunkásokra, akiknek segédlevelek, vagy a segédmunkánál (kisegítő munkánál) jelentősebb ipari munkára vonatkozó képesítésük van, például gépjárművezetői igazolvány, stb., ha kereskedő üzletében, vagy azzal kapcsolatban, de a kereskedés folytatására jogosító iparigazolvány alapján fenntartott műhelyben állandóan, vagy túlnyomóan képesítésének megfelelő munkakört lát be.

— A vasuton tudta meg a szerencsés esendő, hogy megütötte a főnyereményt. Debrecenből jelentik: Pethő Sándor pápai csendőrfőtörzsörmszester a debreceni gyorsvonaton utazott új állomáshelyére, Nagybányára. Mellette ülő utitársának újságját elkérve, örömteljes meglepetéssel olvastta, hogy kihúzták 40.052. számú sorsjegyét, amely tudvalevően a főnyereményt nyerte. A csendőrtörzsörmszesternek 8-ad sorsjegye volt s így 40.000 pengőt nyert. Pethő Sándor egyébként főlegény s elhatározta, hogy azonnal feleségül veszi szíve választottját.

— Kelemen Emil képkiallítása. Művészi életében lesz része néhány napon át Szeged műértő és művészelkedvelő társadalmának. Kelemen Emil, a markáns tehetségű, kitűnő festőművész 28-án, szombaton délen nyitja meg kiállítását a Hungária-szálló nagytermében. A kiállítás október 3-ig lesz nyitva és déli 12 órától este 6 óráig megtekinthető.

Az adófelszámolási bizottság tárgyalásai

A II. számú adófelszámolási bizottság szeptember 26-án az alább felsorolt tételeket tárgyalja a kir. adóhivatal, földszint 7. számú helyiségében:

Balogh János Párisi-körút 17, Beller István és János Kossuth Lajos-sugárút 36, vitéz Csetneky István Báro Jósika-utca 36, Deák József és Káldi t. Mars-tér 11, Dobó Sándor Berliini-körút 30, Farkas Imre Párisi-körút 33a, Fekete Nándor Kossuth Lajos-sugárút 18, Fritsch Gergelyné Katona-utca 1, Glück Imre Tábor-utca 1, Kardos Manó Török-utca 8, Kállay József Kossuth Lajos-sugárút 68, Kovács János Kossuth Lajos-sugárút 83, Markovics Béla Mikszáth Kálmán-utca 12, Matyasovszky Sándor Kossuth Lajos-sugárút 51, Moskovits Lajos Zászló-utca 11a, Neumann József Polgár-utca 21b, Orley György Püspökbazár, Rakovszky Béla Feltámadás-utca 7, Sebestyén József Rigó-utca 30, ifj. Szentmári György Kossuth Lajos-sugárút 19, Szinberger Sámuel Mikszáth Kálmán-utca 23, Tóth József Tisza Lajos-körút 69, Váradi Imréné Báro Jósika-utca 11, Sándor Mária Petőfi Sándor-sugárút 5, Gottlieb Vilmos Korona-utca 5, Oltványi József Korona-utca 9.

—00—

— Erdélyi est a szegedi tisztviselők otthonában. Október 5-én otthonukban vacsorával egybekötött »Erdélyi este«-t rendeznek a városi tisztviselők. Az ünnepi beszédet Tóth Béla dr. helyettes polgármester, egyesületi elnök mondja.

— Orvosi hír. Dr. Szeiler Tivadar fogszakorvos, orr-, torok-, gége- és fülszakorvos katonai szolgálatából hazaérkezett és magánrendelését ismét megkezdte: Szeged, Zrinyi-utca 5. Rendelési idő: délután 3—6. Telefon 24-71.

— A Nemzeti Munkaközpont hírei. Kubikoskő, kötőrök, utalpozók részére sikerült nagyszámú elhelyezést biztosítani. A munkaalkalmak egyrésze még nincs betöltve, ezért kéri a vezetőség, hogy a fent megjelölt munkások legrovidebb időn belül jelentkezzenek a szervezett Csekonics-utca 1. szám alatti helyiségében. — A Nemzeti Munkaközpont »Becsüld meg a munkát« szabadidő szervezete szeptember 28-án, szombaton este 8 órai kezdettel a postásotthon nagytermében műsoros táncestélyt rendez. Tagok a belépőjegyek árának 50 százalékát fizetik. — Gyümölcsfeldolgozó és főzelékszárító üzemből közel száz munkás és munkásnő jut alkalmazáshoz a közeljövőben meginduló munkák során és a foglalkozáshoz jutók évenként mintegy kétszáz napig jutnak állandó keresethez. A Nemzeti Munkaközpont ezután is felhívja a fenti munkahelyen elhelyezkedni kívánó férfi és női munkásokat, hogy nyilvántartásba vétel végett jelentkezzenek.

— Ezer pengőre ítélték az autójának bevonulását megtagadó makói kereskedőt. Makórol jelentik: Berger Hermann terménykereskedőt teherautójának katonai szolgálat alól való elvonása érdekében megkísérelt mesterkedéscsért 1000 pengő pénzbüntetésre ítélték. Berger Hermann május 30-án kapott teherautójára vonatkozólag szabályszerű behívógyeget. A kereskedő táviratilag válaszolt a behívóra s jelentette, hogy teherautója nincs üzemképes állapotban. Nem is küldte be a kocsi, mire június 5-én katonai bizottság szállt ki hozzá és megállapította, hogy az autó kisebb javításra szorult ugyan, de üzemképes. Ekkor újabb behívót kapott a kereskedő, aki most már beküldte autóját, de nem a rendes kerékgumikkal, hanem erősen elhasznált gumibroncsokkal. A katonai parancsnokság ezután feljelentést tett Berger ellen. A rendőri büntetőbíró megállapította a kereskedő kettős kibágását és 1000 pengő pénzbüntetésre ítélt, amely nemfizetés esetén 50 napi elzárásra változtatható. Berger Hermann az ítélet ellen fellebbezett.

— Megjelent Az Ország Utja. A Brankovics István és Dessewffy Gyula gróf által szerkesztett Az Ország Utja szeptemberi száma gazdag tartalommal jelent meg. Bóka László; Erdély küszöbén, Pálkás László; Kolozsvár, Lengyel Tamás; Magyarország és az európai egyensúly, Jósik Lajos; A népesedés problémája Európában (II); Baumgartner Sándor; A »részese« (részese) intézmény és a Regat (Ó-Románia) magyar származású lakóinak arányszáma, Szociálpolitikai Szemle, Szabad Szószék. Veres Péter; Megjegyzések Dési Huber leveléhez, Dési Huber István; Válasz Veres Péter megjegyzéseire címmel írt tanulmányt. Könyvszemle egészíti ki a folyóirat gazdag tartalmát. Előfizetési díj egy évre 8 pengő, fél évre 4 pengő, egy szám ára 80 fillér. Kapható a könyvkereskedésekben és IBUSZ-Boltokban. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest VI., Aradi-utca 8. telefon: 120-796.